

**ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СПОРТА
НА БФ БИАТЛОН
ЗА ПЕРИОДА 2023-2026**

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Тази стратегия е основополагащ документ на БФ Биатлон, който анализира текущото състояние и очертава тенденциите за развитието на спорта с цел развитие на спорта Биатлон в Република България.

Настоящата стратегия за развитието за периода 2023-2026 е резултат от необходимостта от създаване на нова стратегическа програма за развитие. Обобщено и анализирано е текущото състояние на спорта, изведени са текущи приоритети и цели, които да бъдат постигнати с ясна визия и конкретни действия. Стратегията е съобразена с традициите и постиженията в биатлона, с новите социално-икономически условия, финансов капацитет и с тенденциите за развитието на физическото възпитание и спорта в страната, очертани от Закона за физическото възпитание и спорта.

II. СЪСТОЯНИЕ И ПРОБЛЕМИ В РАЗВИТИЕТО НА СПОРТА БИАТЛОН В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

II.1. Български Биатлон

През далечната 1985 г. беше постигнат най-добрият резултат на Световно първенство – 5то място от Владимир Величков. През 1989 г. е спечелен първият медал за България на Световно първенство от Цветанка Кръстева – 2ро място. От там започна и епохата на женския биатлон с изключителните постигнати резултати на ЗОИ със злато на Екатерина Дафовска, бронз на Ирина Никулчина и 4то място на Павлина Филипова, както и много медали от Европейски и Световни първенства и Световни купи. От 2010 до 2022 г. председател на Българската федерация по Биатлон беше Екатерина Дафовска. След златното поколение при жените, през втората декада на XXI век българският биатлон отново беше доминиран от мъжете. През този период мъжкият биатлон отново показва възход и влезе в световния елит. В последния олимпийски цикъл беше извоюван историческият сребърен медал на Световното първенство в Йостерзунд, спечелен от Владимир Илиев, и две Европейски титли за България, спечелени от Красимир Анев и Владимир Илиев.

На последните две ЗОИ българският отбор участва с 4 + 4 квоти при мъжете и жените, като на всяка от тях записа класиране в топ 20.

В момента председател на федерацията е г-н Атанас Фурнаджиев. След неговото избиране бяха значително подобрени взаимоотношенията с ММС и привлечени силни спонсори.

В момента лидери на отбора са Владимир Илиев и Милена Тодорова, а малкият основен състав е подкрепен от компактна група младежи и девойки с обещаващ потенциал. Традиционно БФ Биатлон успява да покрие международния спортен календар във всички нива и възрасти, въпреки ограничения състезателен състав.

II.2 Административен капацитет

Цялата административна дейност на федерацията се извършва от ограничен брой служители: Генерален секретар, Спортен директор, технически сътрудник. От една страна това е добре, защото оптимизира финансовите разходи, свързани със заплати и осигуровки, а от друга – недостатъчният административен капацитет води след себе си до пропуски в основни дейности и работата с клубовете.

II.3 Национални отбори

Този сезон България завърши на 22ро място при мъжете и 17то място при жените в купата по нации.

В момента имаме следните квоти за състезателния сезон 2023/2024:

СК – мъже 3, жени 4;

СП – мъже 3, жени 3;

КМСБ – мъже 4, жени 4.

Задържането на квотите за участие е от стратегическо значение за развитието на спорта. За да се поддържат тези резултати, е необходима ежегодна, ефективна и финансово обезпечена подготовка. Отборът в момента се намира в същинския стадий на смяна на поколенията. За да се запълни в момента дефицитът от състезатели, е необходимо спешно да се обърне внимание на подрастващите във възрастовите групи Юноши и Девойки, като се създаде проекто-олимпийски отбор, който да премине на централизирана подготовка.

При децентрализирана подготовка не може да се води високоефективен тренировъчен процес. В клубовете се работи с деца от различни възрастови групи и индивидуалният подход при перспективните и талантиви спортисти е почти невъзможен. Освен това финансовото състояние на клубовете в момента е доста затруднено.

Подготовката на националните състезатели се финансира изцяло от бюджета на БФ Биатлон чрез програмите на ММС за Олимпийска подготовка и Спорт за високи постижения, от МСБ и спонсори.

II.4 Материално техническо обезпечаване

А отборът е осигурен с всички основни необходими средства за подготовка. Проблемът с достатъчния брой качествени ски стои пред федерацията всяка година. Едва през миналата година успяхме да закупим достатъчно количество ски, които да бъдат тествани и да се подберат повече качествени чифтове конкурентноспособни ски, което е важен фактор за високия спортен резултат.

Сформиран е нов екип от ваксмайстори с дългосрочна перспектива, който показва висока работоспособност и умения в последния сезон.

Осигурени са качествени патрони, тренажори, ролери и пособия за тренировъчната и състезателна дейност.

II.5 Научното и медицинско осигуряване

Дирекцията към ММС „Координация и контрол на спортната подготовка“, съобразно ежегодните им програми и техните изисквания, контролира тренировъчния процес само на ниво национални отбори. ММС задължава всички спортове, които кандидатстват по програмите за Олимпийска Подготовка и Спорт за високо спортно майсторство, да минават ежегодно на КФИ. С отбора навсякъде пътува кинезитерапевт. Осигурени са специалисти, които прилагат индивидуален подход в посока хранене и медикаментозно възстановяване, което е изключително важно. Все още не е осигурен лекар, който да бъде постоянно с отбора.

II.6 Финансово обезпечаване

- **ММС /Министерство на младежта и спорта/** – Основната финансова помощ, формираща бюджета на БФ Биатлон, е ММС чрез своите програми „Спорт за високи постижения“ и „Олимпийска подготовка“. В различните години това съставлява между 60 – 65% от бюджета. Всяка година финасирането е различно в зависимост от постигнатите резултати и неговите приоритети. След приключване на ЗОИ се дава приоритет на ЛОИ.
- **МСБ /Международен съюз по биатлон/** – Международният съюз по Биатлон е следващият важен източник на финансови средства. Според разработена стратегия за подпомагане, базираща се на класирането по нации и различни програми, се отпуска финансова помощ, която достига 25-30% от годишния бюджет.
- **БОК /Български олимпийски комитет/** – Подпомага с финансови средства преди всички Олимпийски прояви както за мъже и жени, така и за младежи и девойки.

Преди младежкия Олимпийски фестивал отпускат средства за един тренировъчен лагер.

Преди Младежките зимни олимпийски игри има средства за по-сериозна подготовка.

За Зимни олимпийски игри помощта е целогодишна и достига до 7% от бюджета.

- **СПОНСОРИ:** През последната година бяха привлечени рекорден брой сериозни спонсори, което стабилизира финансовото състояние на федерацията.
- **Членски внос/картотеки** – приходите по това перо са символични.

II.7 Кадрово осигуряване

Кадровото осигуряване на системата за физическото възпитание и спорт е функция на нейната структура и управление.

В регистъра на ММС има регистрирани 22 спортно-педагогически кадри, работещи в клубовете, членове на БФ Биатлон. Всяка година завършват НСА между 2-5 студента. Но в системата на спорта остават единици. Най-малък брой треньори има до 30-годишна възраст.

Клубовете нямат достатъчен финансов ресурс да назначават млади специалисти. Повече от 50% от треньорите са над 50-год. възраст, като основната им работа е на друго място. Младите специалисти са изключително ценни в развитието на детско-юношеския спорт, вкарвайки иновативни подходи в работата с децата. Необходимо е да се обърне внимание по този въпрос и да се потърсят начини за успешното кариерно развитие на тези, които завършват всяка година.

II.8 Спортни клубове

Спортните клубове са в основата на полагане и изграждане на технически умения и функционално развитие на подрастващите, за качествен подбор и селекция на перспективни елитни състезатели. В последните години този процес е силно затруднен поради организационни, финансови и други причини.

Спортните клубове, членове на БФ Биатлон, са 16, които развиват спорта биатлон и участват в състезания във вътрешния спортен календар.

Условията, при които работят СК и провеждат своята дейност, е далеч от Европейските стандарти. Това води до недостатъчно желание и ниска мотивация на работа от страна на всички участващи в този процес.

Нямат възможност да назначават млади тренъори и да ги обезпечат финансово, както и да назначат елитните си състезатели на трудов договор, което е в техните правомощия.

Спортът биатлон не е масов спорт. Той е скъп от гледна точка на материално техническото обезпечаване. Клубовете трудно се справят с обезпечаването на обучението и подготовката на състезатели.

Въпреки това пирамидалният принцип е налице. Има достатъчно деца, желаещи да практикуват спорта. Проблемите идват в младежките възрасти, където трудно се задържа мотивацията им. Броят картотекирани състезатели и участващи в състезанията е един от критериите за оценка на ММС на федерацията, която има отношение към финансирането на клубовете.

Източници на финансиране на спортните клубове

➤ ММС е един от основните източници. След 2013 г. се прилага програмен подход с променени критерии за оценка на клубовете.

➤ Финансиране от общинските бюджети

Според закона за физическото възпитание и спорт ЗФВС, общините трябва да подпомагат финансово развитието на физическата активност на местно ниво. Практиката показва, че финансирането от общинските бюджети не е подчинено изцяло на националните приоритети за развитието на спорта, което води в много случаи до субективно, неефективно и необосновано разпределение на средствата.

Наблюдават се огромни разлики в размера на средствата, отпускани за спорт в различните общини.

➤ Българската Федерация по Биатлон

БФБ подпомага клубовете към този момент основно с материална част. Подпомагат се административно.

➤ Програми

Наложеният програмен подход за финансиране по различни видове дейности ни кара да обърнем повече внимание на предложените програми за финансиране за конкретни дейности.

➤ Спонсори – Привличат се спонсори на регионално ниво.

➤ Такси и членски внос.

В голяма степен се разчита на подкрепа от родители.

II.9 СПОРТНИ УЧИЛИЩА

Две са спортните училища в България, в които е застъпен спортът Биатлон – в гр. Самоков и гр. Чепеларе. И двете училища се финансират от бюджета на общините. В момента моделът за изграждане на резерв за спорта за високи постижения, който издигаше престижа на страната чрез постиженията на поколения български спортисти, не работи. Въвеждането на делегираните бюджети в системата на училищното образование в страната през 2007 г. създаде негативни тенденции по отношение качеството на подбора в спортните училища. Финансирането на база брой ученици създаде предпоставки на компромиси при оценка на способностите и на реалните качества на кандидатите. Това прави трудно постижима целта на ММС според националната програма за развитие на физическото възпитание за осигуряване на качествен подбор на деца със спортен талант.

II.10 НАЦИОНАЛНА СПОРТНА АКАДЕМИЯ / НСА /

Важен стълб в развитието на спортните кадри. В стратегията и националната програма на ММС е заложено като цел и задача спортните клубове да работят по единна спортна програма.

II.11 СПОРТНА ИНФРАСТРУКТУРА

Спортни центрове: състояние и проблеми

За развитието на съвременния спорт изключително важна роля играе спортната инфраструктура. Биатлонът е профилиран военно-приложен спорт. Един от компонентите му е стрелбата с малокалибрено оръжие. Това завишава изискванията за специализирани комплекси, центрове по биатлон, където да могат спокойно и безопасно на спортуват, както деца така и елитните спортисти. Спортната инфраструктура е една от болните теми.

В България има голям недостиг на стрелбища и терени за ски бягане и ролкови трасета /ролбани/.

ВСК Белмекен

Съществуват и се ползват 3 стрелбища. Едното е построено от БФ Биатлон със средства на ММС. Ролбанът е в недобро състояние. Собственост са на НСБ. Нуждаят се от реновиране.

Гр. Троян

В гр. Троян спортуват повече от 100 деца, картотекирани в два клуба КБС „Аякс“ и СК „Амбарица“. Това е град с традиции, от който са излезли и продължат да излизат талантлив спортисти. В гр. Троян има изградени

две стрелбища. Започнато е изграждането от КБС Аякс Спортен комплекс за биатлон, като през 2011 г. е завършен 1ви етап от него, а именно стрелбището за биатлон. Комплексът е изключително необходим и ценен за ефективен тренировъчен процес на елитни спортисти на ниска надморска височина. Проектът е изготвен съобразно всички изисквания на местните закони според **НАРЕДБА** № V-12-299 от 16.09.2013 г. за условията и реда за изграждане и експлоатация на спортни обекти – открити спортни стрелбища, извън урбанизираните територии, и МСБ за провеждане на международни състезания.

Идеята на проекта е да се изгради модерен спортен център със социално значение за развитието и практикуването на различни видове спорт на територията на града. В проекта е включена голямата равна площадка, която ще помогне за упражняването на различни спортни занимания с преместваеми спортни уреди и пособия за баскетбол, волейбол, футбол, мотокрос и др. Площадката ще може да се ползва от учащи, граждани, както и хора с увреждания.

Проектиран е на три етапа:

1ви етап – изграждане на стрелбището – етапът е завършен.

Стрелбището е изградено и функциониращо. Изградено е с административната помощ на Община Троян и финансирано от ММС. Отдадено е за ползване и стопанисване на КБС Аякс, тъй като те са изпълнители и управляващи на проекта за спортния комплекс. В момента се използва и от СК Амбарица.

2ри етап – Асфалтиране на площадка към спортния комплекс за биатлон и стрелба.

За този етап има одобрен проект от ММС с вх. 09-00-1442/28.03.2013 г. Финансиран е и е обект на обществени поръчки.

3ти етап – изграждане на ролбан.

За да се изготви и входира проект за този етап, е необходимо да всички процедури по отреждане на земята и смяната и на предназначение, които са към края си. По тези въпроси работят съвместно общината и КБС Аякс.

Второто стрелбище е собственост на КБС Аякс, изградено изцяло с частни средства, на което можа да се провеждат тренировки и състезания за по-малките възрастови групи.

Комплексът на Беклемето е основно съоръжение през зимните месеци.

Гр. Банско, Бъндеришка поляна

Комплексът е част от концесия. Експлоатира се от Юлен АД. Стрелбището е оборудвано от БФ Биатлон. Има разрешение за ползване съгласно: **НАРЕДБА** № V-12-299 от 16.09.2013 г. за условията и реда за изграждане и експлоатация на спортни обекти – открити спортни стрелбища, извън урбанизираните територии. На трасето за ролери миналата година е положен нов асфалт чрез спонсорски фирми, договорени от г-н Фурнаджиев. Подновени са оградни елементи, ремонтирани са фургони и инсталирани 8 метални мишени със средства на федерацията.

Биатлон център „Боровец“

Това е център с традиции, на който са проведени 1 Световно първенство през 1993 г. и 2 Световни купи 1987 г. и 1989 г., както и Редица Балкански първенства. Ежегодно се провеждат на него Държавни първенства с малокалибрено оръжие.

Моментното състояние на центъра, състоящ се от стрелбище и писта за ски бягане, не е много добро. Необходима е реконструкция и модернизация.

Основно се използва от местните два клуба към Спортното училище „СК Рилски спортист“ и „СК Боровец 2016“, както и НСА, която провежда своите часове по специалност. Често използван е и от близо намиращите се спортни клубове от Сапарева баня, Ихтиман и Стамболово. Общо 6 клуба по биатлон използват биатлон комплекса за своята подготовка.

На трасето по ски бягане провеждат своята подготовка и спортистите от местния клуб към Спортното училище по ски бягане.

Стопанисва се от „Бороспорт“. Разполага с 20 оборудвани и работещи коридора.

III. ЦЕЛИ

Целите в настоящата стратегия са свързани с представяне на възможни модели и практики за решаване на горепосочените проблеми, а именно:

Цел 1. Утвърждаване на спорта Биатлон като национален лидер в зимните спортове, затвърждаването му в световния елит и задържане на броя квотите за участие в Световната купа и ИБУ купа.

Конкретни цели

2.1. ЗОИ 2026 Квоти4.... Мъже,4... жени

- до ...20..... място мъже , до ...15.. място Жени – индив. дисциплини
- до ...10..... място мъже , до ...10.. място Жени – щафети

2.2. Световни първенства

2023 - до ...15.. място мъже, до 10 място Жени – индив. дисциплини
до15.. място мъже, до 15 място Жени – щафети

2024 - до ...15... място мъже, до 10 място Жени – индив. дисциплини
до ...15... място мъже, до 15 място Жени – щафети

2025 - до ...15... място мъже, до ...10.. място Жени – индив.
дисциплини

до ...10... място Мъже, до ...10... място Жени – щафети

2.3. Европейски първенства

2023 - до ...6... място Мъже, до 6 място Жени – индив. дисциплини
до ...6... място – смесена щафета

2024 - до ...6..... място Мъже, до 6 място Жени – индив. дисциплини
до ...6... място – смесена щафета

2025 - до ...6... място Мъже, до 6 място Жени – индив. дисциплини
до ...6... място – смесена щафета

2026 - до ...6... място Мъже, до 6 място Жени – индив. дисциплини
до ...6... място – смесена щафета

2.4. Световна купа / класиране в купата по нации

202317... Мъже, ...17.... Жени

2024.....17... Мъже, ...17.... Жени

202515... Мъже, ...15.... Жени

202515... Мъже, ...15.... Жени

2.5. МСБ Купа

2023 ...15... Мъже, ...15... Жени

2024 ...15... Мъже, ...15.... Жени

2025 ...15... Мъже, ...15.... Жени

2026 ...15... Мъже, ...15.... Жени

Цел 2. Оптимизиране, стабилизиране и увеличаване на финансовите средства на БФ Биатлон

Цел 3. Развитие и повишаване на спортно-техническото ниво и финансово обезпечаване в клубовете по биатлон.

Цел 4. Модернизиране и доизграждане на висококачествена спортна инфраструктура

Цел 5. Повишаване квалификацията на спортните кадри

III. СРЕДСТВА ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ

Цел 1. Утвърждаване на спорта Биатлон като национален лидер в зимните спортове, затвърждаването му в световния елит и задържане на броя квоти за участие в Световната купа и ИБУ купа.

➤ Да се утвърди методическата рамка за подготовката на националните отбори до 2026 година:

Главна стратегия ЗОИ 2026 Милано-Кортина/Италия Национални Отбори

1. Селекция и изграждане на Мъжкия и Женския Национални отбори със фокус участие на ЗОИ 2026 в Милано-Кортина /Италия във състав 6 мъже + 6 жени със включване във селекцията на млади и талантиви спортисти, които да бъдат 70 % от състава със оглед продължаване селекцията и за ЗОИ 2030 година.

2. Селекция и изграждане на Младежки национал отбори във състав : 5 младежи +5 девоики със фокус подготовка и развитие за адаптиране към мъжкия женски национални отбори и създаване на резерв за ЗОИ 2030 година.

3. Достигане на високо спортно-техническо ниво за достигане на следните класирания на ЗОИ 2026 във Милано-Кортина :

- ❖ Класиране на 1-2 състезатели/мъжеи жени/ във Топ 20 във индивидуалните стартове.
- ❖ Класиране на 1-2 състезатели /мъже и жени/във Топ 40 във индивидуалните стартове.
- ❖ Класиране на 1-2 състезатели /мъже и жени/във Топ 60 във индивидуалните стартове.
- ❖ Класиране 8- 12 място във Шафетните бягания и Смесени щафети./мъже и жени/

4. Достигане в сезон 2023/2024 следните квалификационните стандарти :

- ❖ Класиране на отбора за Купата по нации/мъже и жени/ между 14-18 място.
- ❖ Покриване на индивидуални квоти от всички състезатели за участие във WCH,WC и IBU Cup ,от максимум до 80 ИБУ Квалификационни точки.

Главни задачи

1. Изграждане на Олимпийски отбор с фокус покриване на квалификациите за участие в ЗОИ 2026 в Милано-Кортина / Италия със максимални квоти за участие в индивидуалните стартове 4 мъже + 4 жени.

2. Изготвяне на Перспективен Олимпийски четиригодишен план за периода 2022/2026 година с акцент върху постигането на целите в различни години с кумулативен ефект.

Олимпийски период 2022-2026

Съотношение в общото натоварване

Планирани сезони	Сезон 2022-2023	Сезон 2023-2024	Сезон 2024-2025	Сезон 2025-2026
Общо натоварване	1100 часа	1000 часа	1050 часа	950 часа

Съотношение в пулсовите зони

Пулсови зони	Сезон 2022-2023	Сезон 2023-2024	Сезон 2024-2025	Сезон 2025-2026
KP	14%	12%	13%	12%
AP1	43%	41%	40%	41%
AP2	30%	31%	33%	30%
CP	10%	12%	10%	12%
ANP	3%	4%	4%	5%

Съотношение на циклични средства

Циклични средства	Сезон 2022-2023	Сезон 2023-2024	Сезон 2024-2025	Сезон 2025-2026
Бягане	13%	12%	13%	11%
Велосипед	17%	14%	15%	14%
Ролкови ски	32 %	31%	31%	31%
Ски бягане	38%	43%	41%	44%

Съотношение в Други тренировъчни средства

Други тренировъчни средства	Сезон 2022-2023	Сезон 2023-2024	Сезон 2024-2025	Сезон 2025-2026
Спец. силова издръжливост	110 часа	100 часа	105 часа	98 часа
Обща силова издръжливост	70 часа	60 часа	65 часа	57 часа
Обща физическа подготовка	120 часа	110 часа	115 часа	110 часа
Суша стрелба + Скатт	110 часа	110 часа	105 часа	105 часа
Обща продължителност др. тренировъчни средства	410 часа	380 часа	390 часа	370 часа

Младежи минус 10-12 % от плана

Жени минус 15 % от плана

Девошки минус 20 % от плана

3. Задачи за развитие на **Функционалните показатели:**

- ✓ Реализиране на **Средно закъснение от най-добрите времена на бягане** във дисциплината **Спринт** както следва:

Категория	Сезон 2021-2022	Сезон 2022-2023	Сезон 2023-2024	Сезон 2024-2025	Сезон 2025-2026
Мъже	0.40 - 1.40 min	0.40 - 1.20 min	0.30 - 1.10 min	0.20 - 1.00 min	0.20 - 0.50 min
Жени	0.45 - 2.40 мин	0.40 -1.10 min	0.30 – 1.00 min	0.20 – 0.50 min	0.15 – 0.40 min

- ✓ Реализиране на скорости на бягане и разлики от най-добрите времена в рамките на :

Категор.	Сезон 2021-2022 Топ 3 Ср.скорост Бест скорост	Сезон 2021-2022 НО Ср.скорост Разлика	Сезон 2022-2023 НО Ср.скорост	Сезон 2023-2024 НО Ср.скорост	Сезон 2024-2025 НО Ср.скорост	Сезон 2025-2026 НО Ср.скорост
Мъже	2.08 мин/км 2.04 мин/км	2.12 -2.19 мин/км Минус 4-11 сек	2.10-2.14 м/км Минус 4-8 сек	2.08-2.12 м/км Минус 3-6 сек	2.07-2.11 м/км Минус 2-5 сек	2.06-2.10 м/км Минус 2-5 сек
Жени	2.21 мин/км 2.16 мн/км	2.27-2.47 мин/км Минус 6-22 сек	2.22-2.26 м/км Минус 5-10 сек	2.20-2.24 м/км Минус 4-8 сек	2.18-2.22 м/км Минус 3-6 сек	2.16-2.20 м/км Минус 2-4 сек

- ✓ Значително повишаване нивото на специалния силов потенциал на раменния пояс и ръце. В бъдеще да се планира 10% увеличение от сегашните натоварвания . Пропорция раменен пояс : долни крайници / 55% : 45 %
- ✓ Функционално моделирани тренировки за достигане на МКК / Максимален Кислородна Консумация / в границите **62-68 мл/кг/мин за Жени** и **72-78 мл/кг/мин за Мъже**
- ✓ Технически моделирани тренировки (развитие и усъвършенстване техниката на бягане и стрелба съобразно съвременните тенденции)
- ✓ Тактически моделирани тренировки (висок процент успеваемост на стрелба в екстремни условия и моделиране на тактическо поведение при специални условия.

4. Задачи за развитието на **Стрелковите показатели :**

- ✓ Необходимо е да се повиши **Успеваемостта на стрелбата** във състезателни условия във рамките на 92-93 % . Базата и на двата отбора е сравнително ниска като резултатите на **Легнал** за М/Ж са съответно 71.00%/82.00%, а на **Прав** съответно М/Ж са съответно 75.00%/74.00 %.

Категория	Сезон	Сезон	Сезон	Сезон	Сезон	Сезон
	2021-2022	2021-2022	2022-2023	2023-2024	2024-2025	2025-2026
	Топ 3 елит	НО	НО	НО	НО	НО
	Ср.успеваемост					
Мъже	95.00 %	73.00 %	80-84 %	84-87 %	87-89 %	89-92 %
Жени	94.33 %	78.00 %	82-86 %	86-89 %	89-91 %	91-93 %

- ✓ Развитие и намаляване **Времето за стрелба** ,ката времевата структура за Спринт да се стабилизира във рамките 54-56 сек , а за Индивидуала да стигне във рамките на 1.40-1.50 мин.
- ✓ Намаляване времето за **Преминаване през огневият рубеж** с около 5-6 секунди ,като резултатите се доближат до стандартите и се намали загубата на време по този показател.

Група	Сезон	Сезон	Сезон	Сезон	Сезон	Сезон
	2021-2022	2021-2022	2022-2023	2023-2024	2024-2025	2025-2026
	Топ 3 елит	НО	НО	НО	НО	НО
	Ср.стойности					
Мъже	SH 57сек	60 сек	60-58 сек	58-56 сек	56-54 сек	54-55 сек
	RT 1.39 мин	1.44 мин	1.42 мин	1.40 мин	1.38 мин	1.36 мин
Жени	SH 56сек	62 сек	62-60 сек	60-58 сек	58-56 сек	55-56 сек
	RT 1.40 мин	1.46 мин	1.44 мин	1.42 мин	1.40 мин	1.38 мин

- ✓ Успешно решаване на индивидуални стрелкови тактически задачи по време на стресови ситуации със моделирани тренировки във състезателни условия
- ✓ Увеличаване на броя на изстрелите в подготвителния и състезателен периоди, ежегодно както следва:
 - боеприпаси за тренировка 12-13 000 на спортист
 - боеприпаси за състезания 3 500-4 000 за спортист
- ✓ Задължителен студен тест на цевите и състезателните боеприпаси ежегодно. Подсигуряване на две резервни тествани цеви.

4. Повишаване на мотивацията и отговорността на спортистите чрез създаване на ясна и обективна квалификационна система и система за тренировъчна ефективност във тренировъчния процес.

6. Създаване на тестови модул за контрол и проследяване динамиката на развитие по отделните показатели на състезателите с цел селектиране на млади таланти за следващите WOG 2030 година

7. Ежегоден избор и подsigуряване на качествено ски оборудване и реализирането на индивидуални договори с фирмите за водещите състезатели.

8. Развитие и усъвършенстване на Вакс сервиза ;

- ✓ Формиране на група от Вакс-техници със високи професионални умения, мотивация за усъвършенстване в тази област познания за новите екологични изисквания за работа със нискофлоровите парафини и прахове/минимум 4-5 човека
- ✓ Подsigуряване на необходимата съвременна материална база и достатъчен бюджет за оборудване със необходимите парафини и прахове.

8. Подобряване на медицинския и биологичния контрол на спортистите .:

- ✓ За да се проследи адаптацията към планираният функционален стрес и вземането на адекватни управленчески решения за следващият период от подготовката е необходимо да се проведат ежегодно минимум 5 КФИ.
- ✓ Да се подsigури лекар към отбора който да следи и контролира здравето и възстановяването на състезателите в подготвителния и състезателен периоди.
- ✓ За осигуряване на физическо възстановяване на спортисти и провеждане на физиотерапевтични процедури е необходимо назначаването на двама висококвалифицирани масажисти и набавянето на необходимата мобилна медицинска апаратура за възстановителни и профлактични процедури за ползване в подготвителния и състезателния период.
- ✓ Осигуряване на необходимото количество консумативи за теренен медико-биологичен контрол на подготовката./2 комплекта лактат тестери и един СК анализатор/
- ✓ Разработване на адекватна на целите и подготовката схема за хранително и медико-биологическо възстановяване на състезателите, съгласувана и консултирана със лекаря на отбора и специалисти по спортно хранене и възстановяване.
- ✓ Подsigуряване на съвременна апаратура и тренажори за подробен и обективен метричен контрол в тренировъчния процес.
- ✓

Изготвил: Венцеслав Илиев - Спортен Директор БФ Биатлон

- Да се създаде Експертен съвет с участието на преподаватели от НСА, треньори и специалисти които да подпомагат и контролират изпълнението на тренировъчните програми както на националните отбори, така и по изпълнението на единната тренировъчна програма и работата на клубно ниво.
- Получаване на лиценз и кандидатстване за организиране на състезания от календара на МСБ.
- Развитие на летния биатлон като алтернатива на постоянно скъсяващата се зима.
- Демонстративно въвеждане на лазерния биатлон през лятото на 2023г. и провеждане на официални летни, а по-късно и зимни състезания в малките възрасти в следващите сезони. При сполучлива организация цялостно преминаване на лазерно оръжие за малките възрасти през 2025г.

- Активно участие в дейността на Източноевропейския блок в МСБ. Организиране на регионални купи.
- Активен пиар, пресконференции, редовно публикуване на актуални новини, използването ефективно на социалните мрежи за увеличаване както популяризирането на спорта така и на изявените спортисти и деятели в биатлона.
- Търсене на възможности за използване на изкуствен интелект за управление на тренировъчния процес.

ЦЕЛ 2. Оптимизиране, стабилизиране и увеличаване на финансовите средства на БФ Биатлон

- Осъществяване на постоянен и ефективен контрол върху разходването на финансовите средства по предназначение.
- Активно участие с проекти по програми на ММС, МСБ, ЕС и други.
- Увеличаване на приходите чрез спонсорство.

Цел 3. Развитие и повишаване на спортно-техническото ниво и финансово обезпечаване в клубовете по биатлон.

- Създаване на единна програма за издигане на научното и технологичното равнище на тренировъчния процес като се въведат максимално ефективни методики по отношение на периодизацията , натоварването и комплексното възстановяване на спортистите във различните възрастови групи и техните особености.
- Подпомагане и контрол по изпълнението на програмата.
- Да се подобри текущото и дългосрочно планиране на тренировъчния процес.
- Да се изработи тестова батерия от спортно педагогически тестове за проследяване и контрол на физическата дееспособност на спортистите в клубовете.
- Подпомагане на клубовете за организиране на градски биатлон по места.

Финансиране на клубовете

- Помощ при кандидатстване по програми.
- Тясно сътрудничество с общините за местно финансиране.
- Включване на клубовете в програми на МСБ.
- Поемане на разходи от страна на БФБ по организацията на клубни състезания.
- Материално подпомагане с екипировка и пособия.

Цел 4. Модернизирани и доизграждани на висококачествена спортна инфраструктура

Необходимо е да бъдат предприети мерки и дейности за развитието на спортната инфраструктура. Да се насочат усилията и фокуса към:

- Модернизирани и привеждани в съответствие с изискванията на МСБ на центъра в Банско за получаване на лиценз. Изграждане на заснежителна система.
- Доизграждане центъра в Троян
Завършване на II етап – асфалтиране на спортната площадка към спортния комплекс.
Завършване на III етап – изграждане на ролбан.
Намиране на правилната програма и форма за финансиране на проекта.
- Изграждане на заснежителна система на център Беклемето.
- Модернизирани на Биатлон центъра в Боровец. Изграждане на заснежителна система.
- Модернизирани на ролбана и прилежащото стрелбище на Белмекен.

Цел 5. Повишаване квалификацията на спортно педагогическите кадри

- Активно използване на академията на МСБ.
- Участие в тренировъчни и съдийски семинари в чужбина.
- Провеждане на тренировъчни и съдийски семинари в България.
- Повишаване на квалификацията на кадрите с осигуряване на обучения по езици и компютърни умения.
- Подпомагане на администрацията с включване на бивши и настоящи спортисти в работата, чрез финансиране от програми на МСБ.

С горната стратегия БФ Биатлон цели да завърши този олимпийски цикъл с един боеспособен отбор, с обещаващ резерв от спортисти, с работещи клубове и центрове, със запазено реноме на световна сила в световния биатлон и на водещ зимен спорт в Република България.

УС НА БФ Биатлон